
 幼儿园大班健康活动《小猪噜噜的家》 

 一、活动目标:
 

  1、感受故事寓意，知道要养成良好的生活和卫生习惯。 

  2、学习整理房间的方法并尝试整理。 

二、重点、难点:学习整理房间的方法并尝试整理。 

三、活动准备: 

     1、知识准备：幼儿学会律动《我爱洗澡》 

     2、教学具准备：《我爱洗澡》背景音乐、课件《小猪噜噜的家》绘画用纸、

笔。 

四、活动过程: 

 （1）和幼儿一起做律动《我爱洗澡》导入课题，小朋友，你们在家喜欢洗澡们 

（喜欢）你们真是讲卫生的好孩子，可是有一个小动物就不爱讲卫生，我们一起

来听一听是怎么回事吧。 

（2）通过讲述故事来让幼儿知道养成良好的卫生习惯的重要性。  

     教师先讲一遍故事，让幼儿了解注意卫生习惯的重要性。从而唤起幼儿对

卫生的重视。 

（3）参观小猪噜噜的家，发现问题 

     出示图片，（小猪噜噜脏乱的家）让幼儿看图学习，发现问题，提高观察能

力。 

提问：1、你喜欢小猪噜噜的家吗为什么 

      2、你觉得小猪噜噜的家中那些地方又乱又脏这样有什么不好   

（4）帮助小猪噜噜，解决问题 

     出示图片（小狗、小猫、小马来到小猪家，都皱着眉头）  

      提问： 

     1、他们会对小猪噜噜说什么又会怎样做呢  

/2、你想怎样帮小猪噜噜整理他的家 
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出示图片，（大家一起帮助小猪整理房间） 

提问：好朋友是怎样帮助小猪噜噜的小猪噜噜又是怎样做的呢 

师：在大家的努力下，小猪噜噜的家变了样，变得整洁又干净。小猪噜噜也

改掉了偷懒的毛病，每天整理自己的房间，好朋友都喜欢到他家里玩了。  

（5）快乐体验，整理班级环境 

    说一说自己喜欢的班级区域并说明理由。 

1、播放区域凌乱的视频 

     提问：你喜欢这样的环境吗为什么 

2、讨论：怎样让我们让我们的班级环境即整齐又干净  

    教师和幼儿一起制定班级环境整理工作值日表，用纸和笔记录值日区域。  

3、自由结合，分组整理班级环境。自由结束。  

大班健康活动《我会避免摔伤》  
   

一、活动目标： 

   1、进一步增强安全自护意识，不做危险的事情。 

   2、知道怎样避免摔伤，初步了解后的处理办法。  

二、活动重、难点：                                             

   重点：知道怎样避免摔伤。 

  难点：初步了解后的处理方法。  

三、活动准备： 

  1、课件《小病人》《受伤了》《不小心摔伤了》《我会避免摔伤》 

  2、幼儿用书。 

四、活动过程： 

   （一）组织谈话，说说受伤的经历和感受 

        提问：你摔伤过吗是怎样受伤的 

1、谈谈自己受伤的经历。 

2、说说自己受伤后的感觉。 
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二、观看课件，了解小朋友受伤的经历 

      

  教师：今天儿童医院来了两位小病人，让我们一起看看他们怎么了。 

      2、观看课件《受伤了》了解两位小病人受伤的过程。 

       结合教学图片，了解生活中会遇到的危险物品，让幼儿学会自我保护。 

三、讨论方法，了解怎样可以避免摔伤 

   1、讨论避免摔伤的办法。 

   2、观看课件《我会避免摔伤》。 

   四、经验梳理，知道不小心摔伤的处理方法 

      教师：小朋友你们如果不小心摔伤了应该怎么办呢 

     1、教师引导幼儿通过讨论的方法了解应该怎样处理摔伤。 

       教师总结：当意外发生时，我们要尽可能的保护头、颈、胸、腹这些重

要部位，及时找老师或家长帮助自己。当有出血情况发生时，首先要按住出血部

位，在和大人一起到医院治疗。如果摔倒或者从高处摔下来，就算没有出血，也

要马上告诉家长或者老师，以防有内出血发生，摔伤严重时要及时拨打 120. 

     2、找出两三位小朋友来情景表演，如果同伴摔伤了，应该怎么办。  

     教师起引导作用，引导幼儿先安慰同伴不要害怕，及时想办法找到老师或

者家长来帮助同伴。摔伤严重时要及时拨打 120. 

五、行为判断，不做危险的事情 

 1、阅读幼儿用书，说说那些行为容易发生摔伤。 

 2、与同伴交流自己的判断，并说出为什么。 

教师用提问的方式帮助幼儿巩固平时生活中应该记住的问题： 

滑滑梯时能推小朋友吗 

在教室里能乱跑吗 

大班语言教案《七色花》 

一．活动目标 :  

1.理解故事内容，明白故事所蕴涵的意义：只有帮助别人，才能得到真正的快
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乐。  

2．学说故事中的短句：“飞呦，飞呦，小花瓣，请你······”的句式。  

二、活动重、难点： 

重点：理解故事内容，体验帮助别人的快乐。 

难点：用较为连贯、完整的语言概述故事的情节。 

三、活动准备：一朵自制的七色花、挂图、课件。 

 活动过程：  

 一、出示七色花，激发幼儿的学习兴趣。  

1．出示七色花，提问：你们见过这种花吗你知道它叫什么花（七色花） 

2． 这是一朵神奇的花，她能帮助人们实现自己心中的愿望哦，有一个叫珍妮

的小姑娘，她就得到了一朵七色花，想不想知道她实现了什么愿望呢 

 二、引导幼儿倾听、分析故事的前半部分。 

1．（教师讲述故事至珍妮用完了第六片花瓣，教师边讲边在黑板上“撒花瓣”）  

2．七色花神奇吗它帮助珍妮做了哪些事（引导幼儿回忆故事内容， 

教师 根据幼儿所说及时出示各种小图片）  

七色花真神奇，它满足了珍妮的许多愿望，就像故事中的老婆婆说的：只要撕下

一片花瓣，就能满足自己的一个愿望。  

3．珍妮撕下每一片花瓣时都说了什么她的愿望都实现了吗（出示图一）学说句

式：“飞哟，飞哟，小花瓣······” 。 

4．红色花瓣帮她实现了什么愿望（幼儿：红色花瓣带她回到了家。）  

珍妮是在什么情况下使用了黄色花瓣（幼儿：珍妮在打碎花瓶的情况下使用了黄

色花瓣  

蓝色花瓣带珍妮去了那里（幼儿：蓝色花瓣带珍妮去了北极）。 绿色花瓣实现

了珍妮什么愿望（幼儿：绿色花瓣带珍妮回到花园).  

她又用青色花瓣和紫色花瓣做了什么(幼儿：青色花瓣给珍妮变了很多玩具).。

紫色花瓣让所有的玩具都回去。 

4.珍妮用了六片花瓣，只剩下最后一片花瓣了，她心里觉得怎么样为什么她觉得
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不快乐  

5.你觉得珍妮用这些花瓣做的事情有意义吗为什么（没有意义的事情，没有给自

己和别人带来快乐。）  

6.如果你是珍妮，你会怎么用最后一片花瓣 

 三、讲述故事的结局，理解故事的主题意义。  

1.你们都是有爱心的孩子，那珍妮会怎么想，怎么做呢（教师讲述：珍妮看着手

上的七色花，只剩下一片紫色花瓣了。心想„ „ 只有帮助别人，才能让自己得到

真正的快乐。）  

2．珍妮用最后一片花瓣做了什么这时候她心里又是什么样的感觉 3.为什么前

面珍妮用了六片花瓣都不觉得快乐，而最后一片花瓣给他带来了快乐 

小结：实现没有意义的愿望并不能给人带来快乐，而只有帮助别人，才能让自己

得到真正的快乐。 

 四、假如我有一朵七色花  

小朋友们，如果你有一朵这么神奇的七色花，你会怎么做怎么说 引导幼儿学习

使用“飞呦，飞呦，小花瓣，请你······”的句式，表达自己的美好愿望 

   

   
大班社会活动《勇气》 

一、活 动 目 标： 

      1、 能大胆表达自己的想法，正视自己，发现自己拥有的勇气。 

      2、了解勇气的多种形式，知道生活中做许多事情都需要勇气。 

二、重、难点： 

重点：了解勇气的多种形式，知道生活中做许多事情都需要勇气。 

难点：能正视自己，发现自己拥有的勇气。 

四、活 动 准 备： 

        课件   记录单   记录纸   笔 

五、活动过程： 

    一、谈话引出勇气 
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   师：听说过“勇气”这个词语吗勇气是什么呢我们在什么时候需要什么样的

勇气呢还是先来听听这几个小朋友关于勇气的故事吧。 

   二、回忆勇气，加深印象 

   师：这些勇气故事就藏在这座勇气之城里，还有印象吗试着讲讲吧。 

一、  归纳提升，理解勇气 

1．师：这些都是我们在平时生活中经常碰到的事情，看来勇气就在我们身边，

一起先来看第一件事情吧。  

    （1）勇气，第一次骑车不用安全轮。这件事情说明这个孩子怎么样（勇

敢）。还有哪件事情也是需要勇敢才能做到。  

    （2）勇气，是花儿很美，却不摘它。为什么不能摘控制也是一种勇气。

找一找还有哪件事情也是需要我们控制的勇气。  

    （3）勇气，是和新朋友主动打招呼。 什么叫主动老师就是你们的新

朋友，谁来和我主动地打招呼呢还有哪件事情也需要主动的勇气才能做到呢  

（4）勇气，是海水一次次冲坏我的城堡，我能从头再来。 这个朋友是什么样

的勇气呢相信有了坚持的勇气，作什么事都会成功。  

2．教师总结：现在有四个很好的词来表示勇气，勇敢、控制、主动、坚持 

四、迁移经验，分享勇气 

1．师：老师相信你们也都有着自己的勇气故事，先想一想你觉得自己做过的有

勇气的事情有哪些选择一件画下来。  

2．幼儿记录并幼幼交流  

3．总结：我们每个人身上都有不同的勇气，一样的勇气也有着不一样的故事。

相信你们在以后肯定会和更多的勇气交朋友，当你身上的小勇气慢慢变多变大

时，你们就会成为了不起的人了。 

五、结束活动 

师：其实在我们生活的世界里就有许多了不起的大人和孩子，我们可以想办法去

发现他们、了解他们，学学他们身上的超级勇气，好吗 
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大班科学《走迷宫》  

一、活动目标： 

 １、能运用自己已有经验列出减法算式，发展逻辑思维能力。 

 ２、运用多种方式学习掌握“７～１０”的减法。  

二、活动重、难点： 

重点：运用多种方式学习掌握“７～１０”的减法运算。 

难点：能运用已有经验列出减法算式。    

三、活动准备： 

 《走迷宫》图片一副；“７” 的组成式；减法算式连线图；减法算式、数字等。 

四、活动过程： 

 （一）看算式，说得数 

      １、出示１０以内的加法算式，以集体、个别、小组等形式读算式说得数。

这样既避免了数学学习的单调和枯燥，又能调动幼儿学习的积极性，加强了师生

之间的情感沟通。 

 （二）运用迷宫，学习“７～１０”的减法       

    教师：我们已经学过了１０以内的加法，现在来做一个小游戏吧。 

    出示迷宫图片、小白兔图片。 

    教师：现在小白兔要去走迷宫，中间需要完成四个任务，想要我们班的

小朋友来帮助它一起走出迷宫，你们愿意吗（愿意）   

    ２、出示指路箭头及任务。 

      （１）任务：出示“７”的组成式，根据组成式说出“７”的减法

算式。（教师引导幼儿观察分合式 找出互补互换的规律及 总数与部分数的关

系，这个环节是一个难点，幼儿不容易用完整的语言叙述出７的分合式的基本规

律，在在教师的引导下部分幼儿能够找出分合式的规律，能说出总数大于部分

数）。 

幼儿园大班健康《小猪噜噜的家》 --第7页

幼儿园大班健康《小猪噜噜的家》 --第7页



     （２）任务：分别出示４组数字（８ 、１ 、７）（８、 ２、 ６） 

（８ 、３ 、５） 根据每组数字说出２道减法算式，再根据（８ 、４ 、

４）说出一道减法算式。 (教师引导幼儿找到最简单到规律，用大数减去小数） 

（3）任务：左边是“9”的减法算式，右边是得数，进行连线。 

（4）任务：看数字“10”，说“10”的减法算式。  

3、使用幼儿用书 

 教师：小白兔有了小朋友的帮助，已经走出迷宫了，现在小朋友把书拿出来自

己走走迷宫吧。（教师巡回指导幼儿幼儿做题）。 

大班健康活动《生活中的安全标志》 

一、活动目标： 

1、知道按照安全标志的要求行动，增强自我保护意识。 

2、能动手动脑尝试设计标志。 

3、认识生活中的安全标志，了解常见标志的名称及其含义。 

二、重难点： 

重点：认识生活中的安全标志，了解常见标志的名称及其含义。 

难点：知道按照安全标志的要求行动。 

三、活动准备： 

1、多媒体课件：交通安全、严禁烟火、当心触电、禁止触摸等内容的小故事，

并配 有关的安全标志。  

2、事先让幼儿收集有关的安全标志。  

3、每幼儿一套安全标志七种：注意安全、人行横道、步行、禁止通行、严禁烟

火、当心触电、禁止触摸。  

4、画纸、水彩笔、剪刀等工具材料。 

四、 活动过程： 

 一、找安全标志： 1、激发幼儿的学习兴趣：  

教师引导幼儿观看多媒体演示，就其中的交通安全小故事鼓励幼儿探索根据什么
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标志过马路  

2、提出问题，请幼儿思考：  

⑴为什么要有这些安全标志，这些安全标志有什么用 

 ⑵除了马路上的安全标志，你还见过什么安全标志，在什么地方见过的，它们

表示什么意思呢  

⑶请幼儿继续观看多媒体演示，寻找有关的安全标志。 

 二、讨论安全标志： 

1、幼儿尝试从布袋中找出安全标志，并介绍这些标志是什么意思  

2、讨论安全标志的用途：我们生活中为什么有这么多安全标志它们对我们有什

么用途小朋友想一想，如果没有这些安全标志行不行啊为什么  

3、讨论没有安全标志的危害：  

（1）想一想、说一说，如果没有这些安全标志的危害。 

 （2）总结：每个人都生活在集体中，作为社会中的人，一定要按安全标志上

的要求行动，才能既方便自己又不影响集体。如果不这样，会出现很多问题，人

们的工作、生活、学习就不能正常进行。  

5、游戏：看谁找的准  

教师说出一种安全标志名称，请幼儿迅速找出相应的安全标志卡片。   

三、设计安全标志：  

1、想一想，我们班、幼儿园什么地方需要悬挂安全标志。请小朋友尝试动手设

计和制作，让安全标志告诉我们在什么地方做什么事情，应该怎样做。 

2、请小朋友介绍自己设计、制作的安全标志的内容和作用，并用简练的语言讲

给大家听。  

活动延伸：  

幼儿找需要安全标志的地方悬挂上自己制作的安全标志，并继续探索相关的安全

标志，尝试理解安全标志的含义。  

自由结束。 
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大班语言活动《分房子》 

活动目标： 

1、知道遇到问题时多动脑，能尝试想办法解决问题。 

2、理解故事内容，学习运用关联词“因为·····所以······”。 

  重难点： 

  重点：理解动物分房子的要求，帮助老虎解决问题。 

  难点：学习使用“因为……所以……”清楚表达分房办法及理由。 

  活动准备： 

  大挂图一幅，幼儿操作背景图四幅，六种动物图片，老虎手偶。 

  活动过程： 

  一、 导入 

  出示“老虎”道具，激发幼儿兴趣。 

  “今天老虎大王遇到了一件烦心事，想请小朋友帮它解决，猜猜是什么烦心

事” 

  二、 展开  

  1、教师完整讲述，幼儿欣赏。 

  “有哪些小动物参加分房子他们分别提了什么要求为什么” 

  2、结合图片串讲，学习关联词“因为……所以……”。 

  （1）“谁先发的言提出了什么要求为什么请小朋友试着用‘因为……所

以……’把话连起来说”。（因为猫爱吃老鼠，所以老鼠不愿意和猫住一起） 
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  （2）“猫和老鼠都不愿意住在一起，如果老鼠住在红颜色的房子里，那猫

应该住在什么颜色的房子里为什么”（因为猫和老鼠都不愿意住在一起，所以如

果老鼠住在红颜色的房子里，猫应该住在绿颜色的房子里） 

  （3）“谁第二个提出要求提了什么要求你认为大象适合住几楼为什么但是

大象也不愿意和老鼠住在一起，那大象住什么样的房子合适呢”（因为大象很重

又不愿意和老鼠住在一起，所以它应该住在绿颜色的房子里一楼） 

  （4）“公鸡提了什么要求它说了什么为什么”（因为狐狸爱吃鸡，所以公

鸡不愿意和狐狸住在一起）“如果公鸡住在红颜色的房子里，那狐狸应该住在什

么样的房子里” 

  （5）“乌龟提了什么要求从乌龟的话里你认为乌龟住几楼比较合适” 

  3、分组操作图片，巩固练习。 

  “每桌都有一副小背景图和六种小动物图片，请每组小朋友根据动物各自的

特点和要求给它们分房，并用‘因为……所以……’说出理由。” 

  （1）展示分房结果，请每组幼儿派代表说出分房理由。 

  （2）分组告诉“老虎”分房方案。 

  4、尝试运用关联词“因为……所以……”造句。 

  三、 结束 

鼓励积极动脑和正确运用句式的幼儿。听音乐自然结束。 

幼儿园大班语言活动《动物绝不应该穿服》

一、活动目标：  

    1、体验绘本表达的幽默，萌发关爱动物、保护动物的情感。 

    2、能完整地表达自己的观点和理由。 

    3、了解故事内容，理解“动物天生的衣服最完美”。 

二、活动重、难点： 
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/23534022134

4012004
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